
DISCOURS SAINTE BARBE 2023. 
2 DECEMBRE 2023. 

Monsieur le Préfet 
Monsieur le sous-préfet, 
Madame, Monsieur les parlementaires 
Mesdames, Monsieur les Conseillers Départementaux, 
Mesdames, Messieurs les Maires, et élus 
Mon Colonel, Directeur Départemental des SIS, Chef du CDSP 
Mon Lt, représentant le Président de I'UDSP, 
Mesdames messieurs les représentants des services partenaires 
Mes chers collègues, actifs anciens et jeunes sapeurs-pompiers 
Mesdames, Messieurs. 

C'est avec une grande satisfaction et un plaisir tout particulier que nous vous accueillons ici 
pour cette cérémonie de Sainte-Barbe 2023. 
Votre présence, Mesdames et Messieurs démontre tout l'intérêt que vous portez à notre 
corporation, à notre centre de secours et reflète les liens étroits que nous entretenons tout 
au long de l'année. Au nom de l'ensemble des pompiers de Lourdes, je tenais à vous 
présenter nos remerciements les plus sincères. 
Ste Barbe est une fête, une occasion privilégiée pour partager un moment amical, réaffirmer 
la cohésion du groupe, c'est sûr, mais sa cérémonie reste en 1er lieu un instant solennel 
permettant de rendre hommage à nos disparus et d'honorer nos collègues qui se sont 
distingués. 
Au-delà de nos collègues décédés en service, ayons également une pensée toute 
particulière pour Marc et Cédric Dias qui viennent de perdre un frère, un oncle et qui n'ont 
pu se joindre à nous ce soir. 

Je vous propose maintenant de poursuivre en rendant honneur aux sapeurs-pompiers de 
Lourdes, actifs et anciens, qui se distinguent ou se sont distingués par leur engagement 
exemplaire. 

Sur le plan associatif tout d'abord , notre très dynamique président de l'amicale a tenu à 
honorer nos anciens en leur remettant l'insigne des anciens sapeurs-pompiers. D'un point 
de vue symbolique, je remercie le président de I'UD65 qui nous a permis que cette remise 
d'insigne soit réalisée par des personnels actifs « au nom du président de la fédération 
nationale des SP de France». 
Messieurs les anciens, un pas en avant svp, et j'appelle le Lt Renaud Bourgeois, 
représentant du Président de I'UD et l'ensemble des SP désignés pour la remise de l'insigne 
des anciens SP : 

1. Remise insignes anciens SPV : 
Michel Peyras : S Peyras 
Jean-Jacques Gilbert : R Bourgeois 
Claude Lagus : A Gago 
Robert Cazenave : L~ Cazenave 
Robert Labbe : F Batcrabère 
Robert Méric : B Lagrave 



Gérard Clavé: G Terrée 
Jean-Jacques Moreira : P Doucet 
Michel Martin : V Albendin 
Georges Nabias : P Couchou Meillot 
Didier Dulac : B Carré 
Eloi Lozano: K Lozano 
Francis Larré : JL Redonda 

Toutes mes félicitations à vous, et toute la reconnaissance et les plus sincères 
remerciements de l'ensemble des sapeurs-pompiers de Lourdes pour tout ce que vous avez 
construit et nous avez légué. 

' 
A l'AOC Jérôme Riveron, notre porte drapeau, toujours présent, toujours investi de partager 

· nos valeurs sur l'ensemble de nos cérémonies, mais également sur celles organisées par 
le Mairie de Lourdes, j 'ai l'honneur d'inviter le Lt Renaud Bourgeois à lui remettre l'insigne 
de porte-drapeau de 3 ans. 

2. Insigne porte drapeau : 

AOC Jérôme Riveron : Renaud Bourgeois 

Merci beaucoup à toi Jérôme et mes plus sincères félicitations pour représenter le CIS de 
Lourdes à chaque évènement commémoratif avec le plus grand sérieux dont tu sais faire 
preuve, et qui n'a que d'égal tes sens de l'humour et de la camaraderie. 
Jérôme je suis profondément heureux ce soir de te voir être mis à l'honneur et te remercie 
personnellement 

Enfin, pour conclure sur le volet associatif, nous allons procéder aux remises de médailles 
d'honneur de l'union départementale, en reconnaissance de l'investissement de tous les 
récipiendaires au sein de notre activité associative et plus particulièrement notre amicale, 
contribuant ainsi à maintenir des liens de cohésion, de soutien entre pompiers, actifs et 
anciens, mais aussi avec les familles de chacune et chacun d'entre nous. 

J'invite les Lt Renaud Bourgeois et Christophe Teulé à remettre : 

3. Médaille d'honneur UD : 

Bronze: 
CAP Florian Laffont : 
CAP Kévin Labarrère : 
SGT Bernard Lagrave : 
SGT Kévin Moncapjuzan : 
SGT Simon Thomas-Trophime : 
SCH Karine Lozano 
ISP Cédric Dias 
Lt Marc Dias 

f 



Argent: 
SGT Mattieu Almeida : 
AOC Vincent Albendin: 
AOC Bernard Carré : 
AOC Frédéric Rodriguez: 

Or: 
AOC José Afonso : 
L T Pierre Doucet : 

Félicitations à vous également et tous mes remerciements à maintenir ce lien et cet esprit 
de corps, pas toujours évident par les temps qui courent, mais sans jamais ébranler votre 
motivation à toute épreuve. 

Continuons maintenant la remise de galons, preuve d'engagement, d'investissement et de 
réussite personnelle aux diverses formations. 

4. Galons 

SAP1 C : Parlementaires 
SAP2C Lilou Cazenave 
SAP2C Marco Pinheiro Dos Santos 

CAP : Maire de Lourdes 
SAP1 C Florian Laffont 

CCH: DDS/S 
CAP Manon Fuliotto 
CAP Corentin Taille 

SCH: DDS/S 
SGT Mattieu Almeida 
SGT Bernard Lagrave 
SGT Florian Morlaes 

Félicitations à vous. 
Les médailles qui vont suivre démontrent l'engagement de chacun dans la durée, 
l'ancienneté au sein des sapeurs-pompiers, particulièrement précieuse de nos jours. 

5. Médaille d'honneur SP: Préfet 

Médaille d'honneur des sapeurs-pompiers, échelon argent- 20 ans: 
SCH Didier Baude 
SCH Éric Quessette 
ADJ Mathieu Espagne 

Médaille d'honneur des sapeurs-pompiers, échelon or- 30 ans: 
AOC Vincent Albendin 



Félicitations à vous, en espérant vous garder encore au moins autant d'années avec nous. 
Enfin, nous allons conclure avec une médaille toute particulière, marquant la 
reconnaissance de l'Etat pour l'engagement des sapeurs-pompiers partis en renfort dans le 
département des Landes à l'occasion des terribles feux de forêts qui se sont déroulés 
l'année dernière. 

6. Médaille Sécurité Intérieure - agrafe FDF : Préfet 

SCH Rémi Brunet 

Bravo et mes plus sincères félicitations à tous, nous allons maintenant poursuivre plus à 
proprement parler sur la partie allocutions de notre Ste Barbe et en ce qui me c9ncerne je 
souhaiterais évoquer 3 points : la caserne, nos effectifs puis notre activité opérationnelle. 

1. CASERNE 

Concernant notre caserne, comme je vous le disais en préambule, c'est un réel honneur de 
vous compter si nombreux aujourd'hui, votre présence est d'autant plus touchante qu'il s'agit 
de la dernière Ste Barbe dans notre caserne actuelle. Si Lourdes est plus qu'une ville M. le 
Maire, ces bâtiments sont bien plus qu'une caserne de pompiers ; en plus de 50 ans il s'en 
est passé des choses ici , j'en vois certains baisser les yeux, rassurez-vous, je n'en dévoilerai 
pas plus, je n'irai pas plus loin ... 

Mais oui ces locaux sont bien plus qu 'une caserne, ils sont un lieu de travail , d'échanges, 
de confidences, de franche camaraderie, de fêtes, de rires, mais aussi parfois de 
désaccords, de sueurs, de peines et de larmes, de vrais locaux de vie, dans tous les sens 
du terme, une caserne chargée d'histoire que nous allons quitter dans quelques mois et si 
nous sommes tous, à l'unanimité, heureux de ce déménagement pour des locaux bien plus 
adaptés à notre activité, il n'en demeure pas moins que l'enjeu principal de cet évènement 
touche à cet aspect. Il nous appartient de faire perdurer cet état d'esprit dans notre nouvelle 
caserne, que cet état d'esprit perdure à Anclades, je compte sur vous pour continuer à 
passer boire le café, échanger, discuter, et renforcer les équipes de garde sur place lorsqu'il 
y aura lieu . C'est à nous que revient la responsabilité de faire vivre ces nouveaux locaux, 
encore viergeg et de continuer l'histoire qu'ont commencé à écrire nos anciens. 

Notre déménagement se déroulera courant avril mai et notre nouvelle caserne devrait être 
inaugurée le samedi 22 juin, à l'occasion de la JNSP. Nous travaillons déjà à ce que cet 
évènement soit une fête et dans l'esprit d'emmener un peu d'âme de nos locaux actuels à 
Anclades, j'ai mis nos anciens à contribution, sachez que nous vous préparons de belles 
surprises dans le cadre d'une journée portes ouvertes qui aura lieu à l'issue de cette 
cérémonie , je suis impatient de voir le résultat ! ! n'est-ce pas messieurs les anciens ?? 

Je profite aussi de la présence de Mme Georgelin, représentant l'association du quartier 
d'Anclades quant aux nuisances que certains riverains redoutent. Sachez que nous 
travaillons aussi déjà sur ce point, que nous avons déjà changé nos habitudes de travail 
pour nous adapter au mieux à notre nouveau cadre. 

~ 



2. EFFECTIFS 

Pour ce qui est des effectifs, comme je vous le disais, cet outil sera forcément bien plus 
adapté à nos évolutions techniques, l'ensemble de nos engins pourront enfin trouver un 
abri, mais aussi à nos évolutions en personnels. 

2023 restera en effet une année exceptionnelle en termes d'engagements de sapeurs
pompiers volontaires, 8 départs pour pas moins de 22 arrivées, portant notre effectif à 66 
pompiers volontaires actifs, 26 SPP et 4 membres du service de santé et de secours 
médical, soit un effectif total de 94. 

Ce travail de recrutement, réalisé en partenariat avec la Mairie pour tou! l'aspect 
communication a donc porté ses fruits, je vous remercie M. le Maire de votre soutien dans 

· cette action, mais aussi pour les conventions de disponibilité que vous autorisez à nos SPV 
employés communaux par ailleurs. 

En terme de volontariat, je suis fier également d'avoir permis à toutes ces nouvelles recrues 
de pouvoir bénéficier d'une formation accélérée et être formées aux fonctions d'équipier 
secours d'urgence aux personnes en 3 mois seulement, formalités administratives 
d'engagement comprises, alors qu'il fallait compter une année en moyenne auparavant. Un 
projet que j'ai créé pour Lourdes, pour la Cie des Gaves, et qui, en 2024 sera appliqué à 
l'ensemble du département. Nous allons réitérer ce dispositif l'année prochaine pour franchir 
une nouvelle marche, nous organiserons deux nouveaux trains d'engagement pour la 
Compagnie des Gaves avec à plus long terme, l'objectif final d'atteindre le seuil des 100 
SPV à Lourdes afin d'assurer un fonctionnement optimal du volontariat. 

Concernant les SPP, je salue Jérémy Condou parti poursuivre sa carrière chez nos voisins 
des Pyrénées Atlantiques et Cécile Cépré qui suite à sa réussite au concours de sergent ira 
exercer ses fonctions de sous-officier au CT A. Merci à vous pour tout le travail que vous 
avez effectué ici et je vous souhaite le meilleur pour la suite. Sébastien Mouyen Bié du GIS 
Bagnères et Cédric Waterneau du SDIS78 vont prendre votre relai à Lourdes, bienvenue à 
tous les deux. 

Enfin, je l'aperçois tout bronzé, il rentre tout juste de Bali, je trouve d'ailleurs qu'il a 
particulièrement bonne mine depuis qu'il a quitté son poste d'adjoint à Lourdes, je voulais 
rendre hommage au Lt Frédéric Batcrabère, BAT pour notre longue collaboration 
ensemble ; plus de 30 années chacun d'exercice chez les sapeurs-pompiers et quasiment 
9 ans passés en binôme, en qualité de chef de centre et adjoint, plus d'1/4 de notre carrière 
passée ensemble, un binôme quasi inséparable, certains ont même essayé de nous 
pacser !!!. En bientôt 10 années de chef de centre, je n'ai connu que toi comme adjoint, on 
s'est quittés quelques mois à Rivadour pendant lesquels j'ai exercé seul, c'était juste pour 
mieux nous retrouver ici, et puis tu as décidé de me quitter pour exercer les fonctions de 
chef de garde à Pau pour mieux profiter de ta famille, de l'océan, des vagues et du surf du 
côté d'Hossegor. 
Je voulais profondément et sincèrement te remercier BAT pour tout ce que tu as fait, tout 
ton travail, ton état d'esprit remarquable, je n'ai jamais connu quelqu'un avec autant de 
qualités, aucune prise de tête en ces 9 années communes, pas le souvenir du moindre 
agacement, toujours ~sur la même longueur a'onde, j'ai vécu une histoire magnifique avec 
toi Bat et je pense que cet avis est unanime de tous ceux avec qui tu as ·partagé un bout de 
chemin. Encore merci Bat, bon vent et pleine réussite dans tout ce que tu entreprendras. 



Une nouvelle page s'ouvre et je me tourne maintenant vers la Lt Marine Courrèges qui quitte 
le CFIS et prendra ta succession à compter du 1er janvier. 
Rassure toi Marine, le deuil de Bat est bien consommé, et j'ai grand plaisir à te voir arriver 
sur ce poste, je sais que toutes tes qualités, ton sérieux et ta rigueur, ton regard neuf 
apporteront beaucoup de bien, 2024 est bien l'année du renouveau pour Lourdes et pour 
moi aussi. ... .. ... je n'ai encore jamais travaillé avec un adjoint qui a des cheveux!!! 
J'ai hâte de te voir arriver prendre tes fonctions, nous avons beaucoup de projets à mener 
ensemble également. Bienvenue à toi Marine!!! 

3. Activité opérationnelle 

Enfin, pour conclure sur notre activité opérationnelle, l'année 2023 se terminera avec un 
total d'environ 2450 interventions réalisées (2526 en 2022), soit une très légère baisse. 
Pour cette année, nous retiendront quelques interventions marquantes : 

- 15 janvier : feu d'appartement dans immeuble R+2, rue St François à Lourdes, 1 victime 
décédée, l'ensemble des occupants voisins ont été mis en sécurité et la propagation aux 
habitations contiguës a été stoppée par les SP 
- 1er mai : feu hôtel désaffecté, 3 rue du foirail à Lourdes, bâtiment de 4 niveaux 
entièrement embrasé, 33 SP et 9 engins sur les lieux, pas de victime, propagation aux 
bâtiments contigus a pu être stoppée par les SP malgré une imbrication d'anciens 
bâtiments entre eux et une configuration assez complexe. 
Cette intervention a d'ailleurs valu un courrier de félicitations à l'ensemble des 
intervenants de la part de notre chef de corps, au nom de tous les SP de Lourdes, merci 
de cette attention Mon Colonel. 
- enfin, 2023 aura été une année particulière en terme de renforts feux de forêts qui ont 
pris un caractère international: au Chili en février (1 SP de Lourdes: AOC José Afonso)/ 
Canada en juin (1 SP de Lourdes: Cap Kévin Labarrère). Par ailleurs comme tous les ans 
des renforts ont également été envoyés dans le sud-est, dans les Pyrénées Orientales, en 
période estivale (2 SP de Lourdes : SCH rémy Brunet et Sap Théos Colas). 

A travers ces interventions, ce sont tout votre sérieux, votre professionnalisme, votre 
technicité qui sont à chaque fois reconnus et à chaque fois que je me rends sur les lieux 
des opérations, j'observe votre efficacité, votre savoir-faire et votre calme à toute épreuve. 
Je souhaite ici vous féliciter personnellement pour cela et pour l'image que vous donnez à 
notre centre de secours, dans le département mais aussi bien au-delà ! 

Je souhaite ainsi que les applaudissements qui vont suivre vous soient dédiés, vous le 
méritez amplement, et qu'une ovation soit portée pour notre président d'amicale, Vincent 
Albendin, toute son équipe du bureau, et pour toutes celles et ceux parmi vous qui ont 
œuvré sans compter leur temps pour que cette journée de Ste Barbe soit aussi belle !!! 

Merci à vous 
Une excellente journée, et une excellent Ste Barbe à tous !! 


